

2019年8月7日  
星期三  
农历己亥年七月初七

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2415 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



## 沐浴阳光,让少年儿童茁壮成长

——习近平总书记牵挂的民生事之“幼有所育”篇

## 市四大班子联席(扩大)会议召开

本报讯(融媒体中心记者 李红涛)按照市委工作运行规则,8月5日,市四大班子联席(扩大)会议召开,听取十个领导小组7月份各项工作情况汇报。市委书记陈天富主持会议,并对全市整体工作推进情况进行点评,安排部署当前重点工作。会议下发了8月份工作要点。

## 陈天富慰问公安民警

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍)8月2日,市委书记陈天富到市公安局看望慰问公安民警,并希望广大民警再创佳绩,为汝州经济发展和社会稳定建立新功。陈天富指出,近年来,全市公安民警履职尽责,担当奉献,为维护社会大局和谐稳定作出了重要贡献。广大公安民警要牢固树立执法为民的理念,依法忠诚履行职责,全力做好安保维稳各项工作,全面加强社会治安综合治理,不断提升公众安全感和执法满意度。市委常委、政法委书记张剑奇,市公安局局长祁明安参加慰问。

## 平顶山军分区领导视察我市征兵体检工作

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 王婉璐 陈毅博)8月6日,平顶山军分区司令员陈卫一行莅临我市视察指导2019年征兵体检工作,看望慰问参加征兵体检工作的医务人员和应征青年。市委副书记、市长刘鹏陪同。在市民医院征兵体检站,陈卫一行先后来到外科、眼科、心电图、影像等科室,看望了正在忙碌的医务人员,向体检医生们详细了解体检工作进展和应征青年的健康合格率等情况,他对大家为征兵工作所做的努力表示感谢。体检现场秩序井然,医护人员细致严谨。陈卫对我市的征兵体检工作给予充分肯定和高度评价,指出我市对征兵体检工作重视程度高、措施得力、效果显著,为做好征兵工作做出了积极贡献。同时,陈卫叮嘱广大医务人员要高度认真负责,科学组织安排,严格体检标准。陈卫还与应征青年亲切交流,询问大家的参军志向,并鼓励他们积极响应党和国家的召唤,到部队锻炼自己,为国防建设贡献青春力量。刘鹏表示,做好征兵工作,责任重大、使命光荣。体检是做好征兵工作的重要环节,是保证新兵质量的第一关。各有关部门要提高政治站位,把征兵体检作为一项严肃的政治任务来抓,严格程序和标准,确保圆满完成今年征兵任务。市委常委、人武部政委司伟宽,市人武部部长梁建文,市政府秘书长杨兆华陪同。本次征兵体检工作将持续5天(8月6日—8月10日),为我市各乡镇(街道)、辖区区内通过初检的1112名应征青年进行体检,筛选优秀兵员输送到部队。



今年,城东污水处理厂为美化园区环境种下葡萄树和荷花。日前,葡萄熟了,职工们高兴地采摘下葡萄。 梁杨子 摄

本报讯(融媒体中心记者 李红涛 通讯员 陈亚强)8月3日,省自然资源厅厅长张兴辽莅汝调研地质灾害防治工作。市委书记陈天富、市政府副市长张平怀陪同。张兴辽先后到焦村镇、蟒川镇地质灾害隐患点,实地察看隐患点的地质构造、稳定状况和动态监测情况,详细了解隐患点的形成原因、危害程度、应急避险预案及群测群防措施落实情况。张兴辽强调,党委、政府要把汛期地质灾害防治摆在重要位置,科学制定应急预案,加强群测群防,确保群众安全度汛。要坚持重在预防的原则,根据隐患点形成原因,及时采取有效措施,消除灾害隐患。要加强地质灾害防治,扎实做好地质灾害工程治理、搬迁避让等工作,切实保障人民群众生命财产安全。

记者在福利院看到,那些不会说话的孩子,脸上挂着灿烂的笑;那些生活无法自理的孩子,努力做出手工送给前来探望的叔叔阿姨;那些从小失去父母的孩子,被来自四面八方的爱包围着……

折翼的天使终究会张开翅膀,在天空翱翔。

### 【故事二】

#### 我要和小树苗一起茁壮成长

北京市通州区贡院小学学生毕杨有时会来到绿心城市森林公园,“看望”一棵四季常青的侧柏。

对毕杨来说,这棵侧柏意义重大:“这是习爷爷和我们一起种下的。”

2019年4月,习近平总书记来到绿心城市森林公园参加首都义务植树活动。他一边劳动,一边向身边的少先队员询问学习生活和体育锻炼情况,祝他们像小树苗一样茁壮成长。

当时的毕杨,看着习爷爷扶苗培土、拎桶浇水,对劳动非常在行,心里暗暗敬佩。

此后,一有空闲,毕杨开始主动承担一些家务劳动,择菜、洗碗、洗衣服、扫地拖地……通过一件件小事,将劳动意识融入生活之中。

习爷爷同孩子们的亲切交流,让毕杨深感到热爱运动、强身健体的重要性。“今后,我要牢记习爷爷的教诲,多读书、多劳动、多运动,长大后做对祖国建设有用的人才。”毕杨说。

“少年儿童要注意加强体育锻炼”,习近平总书记对孩子们身体健康的关怀,体贴入微。

(下转第2版)

### 编者按

悠悠万事,民生为大。习近平总书记一直心系民生,始终把人民群众的小事当作头等大事。一次次调研、一封封信、一篇篇讲话,聚焦百姓冷暖,传递民生牵挂,彰显“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”的深厚情怀。

即日起,新华社连续推出七组报道,以“习近平的民生关切事”为主题,分别从“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶”七个方面,通过记者的回访与观察,集中反映党的十八大以来,在习近平总书记的亲切关怀下,我国民生事业得到长足发展,取得显著成就,充分展现人民群众的获得感、幸福感、安全感。

### 记者手记

五彩的走廊挂满孩子们做的剪纸、拼贴、绘画作品,花花鹿家、奔奔牛家、壮壮班……一个房间内传来孩子们的欢声笑语,很难相信他们当中98%都有中重度残疾。

活动室内,几名1岁左右的幼儿在“小兔子拔萝卜”的歌声中有节奏地挥动着小手;教室里,一群三四岁的孩子在老师带领下玩过家家的游戏,学习生活自理;特殊教育区,几名学龄儿童围坐在特制的桌子旁,跟着老师学习认识数字……

据武文俊介绍,福利院模拟家庭的抚养方式让孩子们感受到家的温暖。按照年龄、身体残疾程度和生活自理能力,福利院将儿童划分到不同的养育区。其中,对正处在建立母婴依恋关键期的0至3岁孩子,由模拟家庭养育,3岁以上的孩子开始学习生活自理,进入集体养育区。

“感恩的心,感谢有你……”5年多前,习近平总书记聆听孩子们歌唱《感恩的心》。悠扬的歌声响起时,不少人都眼眶湿润了。

如今,这些孩子中有的已经走出福利院,依旧不忘习爷爷的教诲。聋哑女孩王雅妮牢记着习近平总书记

“好好学习,学业有成”的叮嘱,成为呼和浩特市特殊教育学校的一名美容课老师。她希望把学到的美容美发技能,教给特殊教育学校的学生,让他们拥有一技之长。

她还时常回来看望“弟弟”“妹妹”们。“把感恩牢记心中,用所学回报社会,我会把得到的关爱传递给福利院的每个孩子。”王雅妮用肢体语言表达着自己的心声。

每一名身处困境的儿童,都不应是折翼的小天使。

努力使所有儿童都能拥有美好灿烂的明天,是每个家庭最大的愿望和期盼,也是国家走向繁荣富强的基础和支撑。

党的十八大以来,在习近平总书记的深情关怀下,一部部政策文件相继出台,农村留守儿童、困境儿童的关爱服务体系不断健全。同时,我国不断加大对特殊困难儿童群体的保障力度,开展农村留守儿童摸底排查工作,建立农村留守儿童关爱保护工作部际联席会议制度……一系列扎实的举措,力争让每个孩子都沐浴在爱的阳光下。

## 脱贫攻坚进行时

## 产业扶贫贵在选准项目

●郭营战

这段时间,产业扶贫受到舆论关注。从生态农业到农村电商,从特色种养到乡村旅游,产业扶贫百舸争流,为脱贫攻坚注入了内生动力。但也要看到,一些地方的扶贫项目尤其是产业扶贫项目没有实现预期效果,最终成了中看不中用的“花架子”工程。

记者近日在陵头镇朱沟村采访时,该村省派第一书记王红军带领驻村工作队和村两委主干,在选择扶贫产业道路上的探索,就很值得其他驻村工作队借鉴和思考。

朱沟村在选择

扶贫产业初期也谈了很多项目,一些项目如服装厂尽管项目预期效益很好,但因为山村征地区域和国家环保审批限制等诸多因素,最终未实现落地。而村里最终选择的石磨面粉厂和小食品厂项目,因为符合山村发展实际和国家产业政策,项目落地后不仅运转良好,而且解决了贫困户家门口就业的实际问题,受到贫困户的大力支持。

扶贫扶长远,长远看产业。脱贫攻坚,外部的推动作用必不可少,但外在的推动力不可能永远不变。这就需要把外在的推动力转化为内生动力,提高贫困地区自我发展能力和自我造血能力,才能保证脱贫效果的可持续

性,保障贫困地区和贫困人口真脱贫、不返贫。这其中的关键就是搞好产业扶贫。

习近平总书记强调,扶贫开发贵在精准,重在精准,成败之举在于精准。更好地推动产业扶贫落地生根,关键也是抓住“精准”两个字。这就需要精准对接市场。产业发展是经济活动,要遵循市场规律,按照市场需求发展特色产业,而不是一哄而上,同时也要按照市场需求发挥龙头企业、合作社等新型经营主体的带动作用。这就需要精准对接群众,形成产业与贫困户的利益联结机制,让贫困户参与生产、实现就业。

搞好产业扶贫体现着一种发展能力,也

需要破解不少难题,这其中既包括农村自身的条件约束,也包括在落实过程中的新问题。一方面,农村基础设施薄弱,贫困户抗击风险能力较弱,常常会面临缺资金、缺技术、缺品牌、缺产业链等难题。另一方面,在推动产业扶贫过程中也出现了一些经营层面的问题,比如说短期化倾向,一些地方急于求成,优先发展“短平快”产业;又如脱离群众的倾向,一些地方贫困户并没有融入产业;还有一些地方不切实际造“盆景”工程,一哄而上造成市场过剩。凡此种种,无不制约着产业扶贫的推进,解决好这些问题,才能让产业扶贫取得实效。

## 夏店镇测试镇村干部扶贫知识

本报讯(融媒体中心通讯员 平党申)8月4日,夏店镇组织全镇镇机关干部、20个村的村支部书记、村主任进行脱贫攻坚知识测试,进一步增强镇村干部理论水平,促进脱贫攻坚工作深入推进。

本次扶贫知识测试以面试为主,镇机关

干部和村支部书记、村主任分设不同考场进行考试。镇组织办、扶贫办、纪检、党政办等有关站所人员任评委,主考由镇副科级以上领导兼任。根据面试人员答题情况,评委现场打分,90分以上为优秀,80分以上为一般,80分以下人员需补考、再次参加测试。

在夏店镇政府四楼会议室考场,镇全体机关干部分两组参加了考试,考试内容主要是国家、省市脱贫攻坚政策知识,本人帮扶的贫困户家庭基本情况、采取的帮扶措施、帮扶成效等方面内容。

在夏店镇初级中学考场,20个村的村

支部书记、村主任分两组参加了考试,考试内容主要是国家、省市脱贫攻坚政策知识,自己所在村贫困户基本情况,村两委采取了哪些帮扶措施、帮扶成效如何,以及对脱贫攻坚工作的意见和建议等方面内容。

## 开展扫黑除恶斗争,共建平安美好家园